

# 加强师德师风建设 打造独有党建工作品牌 惠济区实验小学获第二届全国文明校园称号

本报讯 近日,中央精神文明建设指导委员会决定,授予641所学校全国文明校园称号,郑州市惠济区实验小学名列其中。

“办一所让生命精彩绽放的学校,为每一位学生的终身发展奠基”这是惠济区实验小学的办学愿景和使命。在开放、融合、温馨、文明的校园里,每一个生命都有着不一样的精彩。

走进惠济区实验小学,处处彰显浓郁的人文氛围。教学楼彩虹连廊上,世界文化礼仪、中西方艺术文化知识带孩子们遨游世界的海洋,每层配以“一带一路”、“黄河文化”等主题的书吧,抽一本书,沉浸在中国古老文明的变迁中。

值得一提的是,中英文上下课铃声、英语课间音乐都是孩子们自主参与录制,配以美妙的音乐,灵动的双语文化气息自然流淌。漫步校园,孩子们亲切的问候、自信的笑容,是这个学校文明的最好代言。“学校充分发挥环境的隐性教育功能,给学生视觉听觉全方位刺激,培养孩子们的本土情怀、国际视野,增强文明意识。”校长田郑敏说。

惠济区实验小学梳理出“5F”党建工作法(“5F”即服从、赋能、服务、负责和奉献),形成自己的党建工作品牌,并在全区教育系统党建工作中推广。同时,加强师德师风的建设,让广大教师成为培育和践行社会主义核心价值观的“引领者”和“先行者”,形成优良的校风、教风、学风。高素质的师资队伍更是惠济区实验小学的一大“软实力”。

一直以来,学校将思想道德建设与丰富多彩的活动相结合,在活动中渗透思想道德教育。疫情期间,惠济区实验小学更是把疫情当教材,开发线上教育阵地,进行理想信念教育、生命教育、科学教育、道德教育、劳动教育,落实核心价值观。

学校也先后荣获河南省文明校园、河南省中小学数字教材应用样本校、河南省德育先进集体、郑州市中小学德育先进单位、郑州市平安校园建设先进单位等荣誉。

记者 简洋  
通讯员 陈星 田郑敏

## “红色故事汇”宣讲大赛 初赛拉开帷幕

本报讯 11月13日上午,惠济区“讲好红色故事,传承红色基因”红色故事汇宣讲大赛初赛正式开启。

比赛现场,选手们结合自己的宣讲风格,通过演讲、微党课等形式,讲述了《浴血奋战上甘岭》《夏明翰红色家书》《夜袭阳明堡 不能忘却的抗日烽火》等革命故事,将革命先辈们英勇奋战的精神讲述得淋漓尽致。

此次“红色故事汇”宣讲大赛启动以来,在惠济区社会各界引起了强烈反响,各界人士积极踊跃报名,有年过九旬的八路军抗战老战士,有参加过解放军老战士,还有参加过抗美援朝战争的志愿军老兵,更有年轻一代来自惠济区各行各业的党员干部群众报名参赛。筹备组经过精心遴选,共有53名选手参加初赛。评委组对选手的演讲内容、语言表达、形象风度、综合印象等方面进行评分,对评选出的优秀选手,惠济区将统一录制视频并在惠济发布等官方平台进行展播。

记者 简洋 通讯员 徐玉政 李怡丹

# 向海内外全面推介河南新形象 外国青年感受惠济发展新变化

本报讯 11月24日上午,“Hello,河南!”多语种网上主题活动暨2020外国青年看惠济采风活动启动仪式在惠济区举办。

河南省委网信办副主任蔡新民,国际在线董事长藏具林,河南省委外办副主任李冰冰,省工信厅二级巡视员程燕燕,省网信办传播处处长杨瑞,以及郑州、开封、南阳、信阳市网信办,惠济区委宣传部,郑州银行及省内各地行业企业代表、在豫外国青年代表、新闻媒体代表出席启动仪式。

蔡新民在致辞中说:“‘Hello,河南!’多语种网上主题活动将依托国际在线的传播资源和优势,全面、有重点地向海内外宣传推介河南新变化,让世界了解河南、读懂河南、认同河南,提升河南的全球知名度和国际影响力。”

藏具林说:“此次活动的启动,就是要向外界更好地展示河南全方位的发展和全面性的进步,让世界听到河南的好声音、好故事,为新时代中原更加出彩鼓劲呐喊。”

国之交在于民相亲,民相亲在于心相通。李冰冰表示,活动的举办,将有助于宣传河南各地在阻击疫情、脱贫攻坚、全面建成小康社会中涌现出的河南故事,向世界展示真实、立体、全面的新时代河南形象,助力中原更加出彩;将有助于挖掘黄河文化蕴含的时代价值,讲好“黄河故



事”,以文化魅力吸引更多人走进河南、爱上河南。

程燕燕说:“在当前国内国际‘双循环’新发展格局大背景下,河南制造业高质量发展前景广阔,传统产业改造和新兴产业培育空间巨大。国际在河南频道深入河南各地,通过短视频的形式向国内外宣传河南,这是向世界展示河南工业经济发展成就的机会。”

此次活动中英双语系列微视频拍摄活动已于今年7月起在全省广泛开展;有奖征集活动已于10月19日起正式开展;知识竞赛于11月23日起正式开赛。启动仪式的举行,将促进各项活动更加全面而

深入开展。

活动现场,与会嘉宾共同观看“Hello,河南”中英双语微视频第一期“【Hello,河南!】相约千年 让我们一起邂逅开封”。

惠济区生态环境佳,旅游资源丰富,产业特色突出,以“三全”为代表的食品产业等发展迅速、潜力巨大。活动期间,来自河南工业大学的6名外国留学生和外教将以“外眼看河南”的独特视角,探访惠济区新变化、新成就,领略黄河沿岸城市巨变。

记者 简洋  
通讯员 李雪 张义文/图

## 践行禁塑令 治理白色污染

本报讯 为做好塑料污染治理工作,河南省发改委发布印发《加快白色污染治理 促进美丽河南建设行动方案》的通知,对限塑减塑工作作出安排部署。

为进一步响应惠济区委相关文件要求,明年1月1日起,禁用不可降解的塑料袋、塑料餐具及一次性塑料吸管等制度。近日,长兴路街道区域发展办开展“治理白色污染 共建美丽郑州”宣传活动,上下齐发力,打响环境保卫战。

本次活动通过组织工作人员在辖区的商场、超市醒目位置张贴公益海报“我是减塑行动派”等,提倡市民自觉地加入减少塑料袋使用行列中,号召广大消费者“拿上布袋子,提起菜篮子,合理点餐少打包,选择外卖无餐具”,自觉形成绿色生活方式。随后,组织商超经营管理人员各自开展宣传活动,确保商超内的商户人人参与、人人学习,从而引导广大经营者和消费者共同抵制白色污染,树立绿色消费观念,从行动上切实减少对环境的污染。

通过此次活动,推动市场和商场、超市自觉加大“限塑”宣传力度,严格落实“限塑”主体责任,守土有责,有效限制和减少塑料袋的使用,倡导广大居民共同履行环保责任,共建天蓝、地绿、水清的美丽家园。长兴路街道区域发展办公室将继续引导商场、超市经营者推广使用环保布袋、纸袋等,倡导绿色低碳的生活理念和生活方式。

记者 简洋 通讯员 何春梅

# 促进两地企业间合作与往来 惠济洛宁工商联缔结“友好商会”

本报讯 11月23日,惠济区、洛宁县两地商会在洛宁县工商联会员之家签订了“友好商会”协议,缔结友好关系。

签约仪式上,双方表示要促进两地企业间的合作与往来,在精准扶贫、参政议政、课题调研、会员服务、政策法规等方面进行全面合作与交流。定期交换两地经济贸易、招商引资、技术开发等信息,互为双方企业提供交流服务,并经常组织会员企业进行互访、考察、洽谈、合作活动。为双方企业来本地区投资经营提供便利,协助办理有关手续,对企业在

经营活动中遇到的困难和问题,努力给予协调和帮助。共同推动光彩事业的发展,努力为对方在本地区开展光彩事业活动提供政策、项目、服务等方面的便利条件等。

当日,惠济区非公有制经济人士一行来到洛宁县赵村镇凡东南村开展精准扶贫爱心捐赠活动,为该村60户贫困群众、困难老党员送去大米、食用油等价值17460元的生活物资,并为21名贫困学生发放了共计10500元的助学金。

记者 简洋 文/图

